

## 市油茶产业协会换届

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/何超) 7月14日,株洲市油茶产业协会第二届会员代表大会召开,圆满完成换届选举。副市长刘飞勇致贺信,寄语协会积极推动油茶产业持续、健康、稳定发展。

大会听取了第一届理事会工作报告,审议通过了第二届协会章程、会费标准及财务管理办法等;100多位企业会员选举湖南虎源生态园林有限公司董事长李乐文为株洲市油茶产业协会新任会长。

去年以来,我市成功获得中央

财政国土绿化试点示范项目和中央财政油茶产业发展奖补项目共计13.98亿元,其中11.98亿元将在未来五年内专用于发展油茶产业,构建株洲油茶品牌,同时获得油茶大县奖补资金8000多万元,将有效推进我市油茶产业高质量发展。

目前,我市有油茶林面积219.85万亩,油茶籽年产量17.19万吨,茶油年产量突破3万吨,三项指标均位居全国前列,油茶综合产值达90多亿元;醴陵三思油茶合作社以亩产1055.5公斤茶果,位居全省第一。

## 第二届何炳麟公益科技夏令营开营

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/唐李佳) 7月14日,第二届何炳麟公益科技夏令营开营。市政协副主席、民进株洲市委主委陈艳娟出席。

此次活动由民进株洲市委主办、株洲华锐精密工具股份有限公司承办,市妇联、市教育局、市科协协办,开设“华锐”清北班和“华锐”启迪班,50名株洲中小学生在学校推荐、综合遴选产生。其中,清北班学员由在数理化或科技创新领域获奖的中学生组成,他们将在北京开启七天六夜沉浸式研学,走进中国科学院体验“最强大脑”,与航天专家面对面交流,与清华大学教授共话未来。

启迪班学员来自炎陵、攸县、茶陵、醴陵和渌口区,他们将走进长沙、株洲的高端智能制造企业,了解中国制造从追赶超越的壮阔历史;走进湖南科技馆、袁隆平水稻博物馆,感受科技改变生活的力量。

陈艳娟表示,将继续何炳麟先生在科学教育上的梦想,发挥党派力量,以夏令营活动为契机,激发学生科学兴趣,培育学生报国情怀。

## “特种设备安全”全省巡回公益宣讲走进田心高科园

株洲日报讯(全媒体记者/宋芋璇 通讯员/郑梦龙) “讲师介绍的经验既生动、又深刻,有很强的实用性,提升了我们辨识处置重大事故隐患的能力。”7月12日,“特种设备安全,从我做起”全省巡回公益宣讲活动走进田心高科园。

本次活动由湖南省市场监督管理局主办,湖南省特种设备协会、株洲市市场监督管理局、株洲市石峰区市场监督管理局承办。全市各级特种设备安全监察部门、特种设备使用单位及生产单位的主要负责人、安全总监和安全员代表

等120余人参加学习。

活动现场,讲师团分别围绕“特种设备关乎经济与民生”“特种设备各方安全责任”“特种设备事故警示教育”等主题展开分享。他们结合株洲市在用特种设备情况,深入浅出地讲解了特种设备基础知识、特种设备与经济民生关系、特种设备潜在危险性、特种设备各方安全责任、特种设备安全管理要求、特种设备双重预防机制建设、特种设备事故报告和应急处置等方面内容,进一步提高了我市特种设备从业人员的安全意识和安全素养。

# 烟花爆竹领域 安全生产实施“七个一律”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/欧阳海波) 7月13日,市安全生产委员会发布了《关于实施烟花爆竹领域安全生产“七个一律”措施的通知》(以下简称《通知》),规范烟花爆竹生产经营秩序,防范遏制安全生产事故。

《通知》明确,对蓄意、恶意从事违法违规生产活动造成重大安全隐患的注册烟花爆竹企业,一经发现一律永久关退;对不落实安全生产规章制度发生亡人事故的注册烟花爆竹企业,一律永久关退;对不符合机械化信息化标准化安全生产条件的注册烟花爆竹企业,一律停产改造;对组织、参与烟花爆竹非法生产和提供非法生产场地、设备、原料、运输及收购非法生产半成品的企业与人员,一律依法依规实

行全链条严厉打击;对监管单位派驻到烟花爆竹企业的驻厂安全员,因失职渎职造成严重后果的,一律依法依规追究责任;对在烟花爆竹安全生产工作中失职失责的相关工作人员,一律按照“党政同责”和部门、属地、企业、个人等安全责任制度规定,依法依规进行追究;对在烟花爆竹生产经营领域存在不当利益勾连的工作人员,一律依法依规深挖彻查。

此前,受高温天气影响,全市烟花爆竹生产企业已陆续按下“暂停键”,停止所有工序的作业。市应急管理局也呼吁广大群众通过12350、12345和110等举报电话(报警)热线,积极举报涉及非法生产、经营、储存、运输烟花爆竹的违法行为。举报线索经查属实的,最高可以给予举报人30万元奖励。



### 人情上做减法 就是在文明上做加法

李曙光

在如今这个物质丰富、人情往来频繁的时代,看到茶陵县高陇镇龙匣村婚嫁彩礼只需15元至20元的新闻,着实令人感到新奇。有网友留言表示,在普遍存在的“份子钱”攀比之风中,龙匣村的做法如同一股清流,让人感受到久违的淳朴与和谐。

曾经,龙匣村也陷入了大操大办席席的怪圈,互相攀比、劳民伤财。村民对此提出批评和改进意见,村支两委顺势引导,及时介入,与村民“约法三章”,这一举措展现了基层治理的智慧与担当。随礼只需15元至20元,这不仅仅是数字上的减少,更是对人际关系本质的一种回归。按0.5公斤猪肉的市场价随礼,看似简单,实则蕴含着对人情往来的重新定义。它让礼金不再是沉重的负担,而是一份质朴而真挚的心意,是对“礼轻情意重”的重新诠释。这种创新且接地气的做法值得点赞与借鉴。

值得点赞的不仅仅是高陇镇龙匣村,株洲市很多乡村打破陈规陋习,树立文明新风,成为移风易俗的典范,令人耳目一新,心生敬意。

芦淞区白关镇卦石村积极引导、践行“零彩礼”的新婚尚;荷塘区仙霞镇樟寮村党员带头移风易俗,婚事新办、丧事简办;天元区三门镇南江村将“破旧俗,倡节约”写入村规民约,成立红白理事会。这些乡村的成功经验告诉我们,只要村民有改变的意愿,村支两委积极引导,就能破除陋习,形成良好的村风民风。在人情上做减法,就是在文明上做加法。找准问题,对症下药,淳朴、节俭的优良传统就能在社会蔚然成风。

### 乡村学子 走进博物馆

7月12日上午,由天元区雷打石镇15名青年干部组成的“青春春风队”,组织100余名乡村学生,开展“重行一夏”暑期活动,走进株洲博物馆,参观观看历史文物和湘东民俗文物展;前往影院观看电影《寻梦环游记》,丰富乡村儿童暑期生活,扩展大家的兴趣和视野。

株洲日报全媒体记者/杨如 摄

# 就业·创业

## 清华博士李加强:株洲有我的大舞台

就在株洲 创响未来

李加强,山东临沂人,1993年10月生,清华大学博士,两年前来株洲工作,现任中国航发湖南动力机械研究所主任设计师、院士专家工作站骨干成员。2022年入选中国航空发动机集团博士引才“心”计划,2023年入选中国航空发动机集团青年创新型优秀人才,2023年入选湖南省科技人才托举工程。



大学生暑假实践营暨“就业游”启动仪式上,李加强在分享在株就业的故事。记者/何春林 摄

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/肖思飞) “来株洲,我选对了,这里的大舞台,将助我实现‘航空报国梦’。”正在举行的“就”在株洲有未来——大学生暑假实践营暨就业游”活动中,李加强分享了他的故事。

经常被问为什么会选择株洲

“为什么会选择株洲?”清华大学博士李加强经常被问到,每次他都会笃定地回答:选择株洲是正确的。博士毕业后,李加强收到的多是北京、深圳、成都等大

线城市的大企业,给他抛来的橄榄枝。思量再三,李加强却最终选择位于湖南株洲的中国航发湖南动力机械研究所(以下简称中国航发动研所)。

“‘立大志,入主流,登大舞台,干大事业’是我的就业价值观。”李加强说,中国航发动研所是我国唯一集型号研制及预先研究于一体的中小型航空发动机及直升机传动系统研发基地,提供了工作岗位与他博士研究方向高度一致,让他有了“来了就能干、干了就能行”的信心。

### 54个创业项目齐亮相

产业发展特色的优秀创业项目,以高质量创业带动高质量就业。参展项目涵盖先进制造业、现代服务业、乡村振兴、数字经济和绿色经济五大领域,经过激烈角逐,54个参展项目共评选出一等奖5个、二等奖8个、三等奖8个、优秀奖7个。

清皓普众科技有限公司选送的“基于先进材料技术的国际领先齿科修复综合解决方案”创业项目获得一等奖。该公司成立于2022年8月,由清华大学博士团队领衔创建,实现了复杂复合材料结构的设计和调控,掌握了高性能树脂渗透陶瓷类复合材料制备技术。

事实证明,李加强的选择是正确的。入职株洲,李加强致力于发动机结构强度和增材制造创新设计相关研究,且实现了与企业“同频共振”。入职第一年,他就开始协助主持某国家级项目的项目管理和技术把关,负责多个国家级/集团级项目某研究方向的技术把关,取得了多项成就。

将把父母、妻子都接到株洲生活

让李加强更欣喜的是,除了“株洲人才新政”给他带来的各种福利外,还有一群对的人:志同道合的同事,成为了他职业领路人。

“干科研要严谨,做工作要踏实,得结论要溯源,面对质疑要有耐心。”这是李加强求学时,从导师清华大学航天航空学院谢惠民教授身上学到行事风格。“复杂问题简单化,从问题中寻找问题”,这是他参加工作后,中国航发动研所的老们给他传授的经验。

对于每一名新入职的高校大学生,中国航发动研所会根据学生专业、科研领域,安排经验丰富的老师傅,通过“师徒带”的方式,帮助大家快速成长,适应职场,并明晰未来职业规划,迅速完成从学生到科研工作者的角色转变。

“株洲有可以实现自我人生的大舞台,有值得托付一生的事业。”李加强说,他在这里工作很安心,来株洲也得到了山东老家的父母以及在海南上班的妻子全力支持。

他父母认为,株洲是全国首批重点布局的八大工业城市之一,诞生了新中国工业史上340多项第一,意味着儿子在株洲就业会有美好的未来。

在株洲工作的两年里,李加强和爱人会通过手机视频或书信的方式,表达思念。妻子在一次回信中写道:“每次和你视频通话或阅读你的来信,我看到的都是一个无时无刻不在想着如何实现抱负、追逐梦想的奋斗青年。你表现出的乐此不疲和信心百倍,让我之前的担忧逐渐消散,越来越觉得你的选择是正确的,我支持你!”

“来了就是株洲人。”李加强在“就业游”开幕式上,向来自全国各地的学弟、学妹们分享了自己选择株洲、留在株洲的故事,希望大家坚定选择株洲。他说,自己很快会将妻子和父母接到株洲,在这个城市生根发芽、开花结果。

## 百余名讲师比创业

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 近日,创业引领者专项活动暨第四届马兰花全国创业培训讲师大赛株洲市选拔赛圆满落幕,多名优秀创业培训讲师获得表彰。

大赛由省人社厅指导,市人社局主办,以“赋能创业培训,激发创业活力”为主题,旨在选拔优秀创业培训讲师,发挥创业培训讲师的引领作用,推动创业带动就业工作。大赛由6位国家级创业培训师担任评委,设立个人综合能力赛和单项作品赛两个项目。个人综合能力赛“创办你的企业”(SYB)讲师个人综合能力赛和网络创业培训师个人综合能力赛两个赛道;单项作品赛“创办你的企业”(SYB)课程教学案例赛和“改善你的企业”(IYB)课程教学设计赛两个赛道。

来自我市的108名参赛选手,经过理论知识竞赛、精品课程展示、实战能力赛等环节综合比拼,最终评选出10个个人奖项,8个作品奖项。这些优秀选手将在接受集训后,代表株洲参加省赛。

目前,人社部门正在大力开展“就”在株洲,创响未来”行动。根据工作计划,今年将持续强化创业资金支持,新发放创业担保贷款2亿元以上,带动就业3000人以上;完善创业载体建设,优化大学生创新创业环境,推行极简注册制度,整合创业扶持政策,力争孵化基地保持在25家以上,创业实体保持在500个以上。

## “厂BA”现场 大学生志愿者忙宣讲



“在人多的地方与父母走散了,如何求救?”“打骂孩子将面临什么后果?”……7月13日,市体育中心“厂BA”现场,大学生志愿者李琳馨等人,正在参加天元区嵩山路街道湘银社区组织的“利剑护蕾”宣讲活动。

志愿者们通过派发宣传册的方式,向过往群众发放《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等资料,并结合相关典型案例,现场讲解、普及法律法规、未成年人自我保护方法、举报求救方式等知识,引导青少年增强自护意识,学会运用法律法规维护自身的合法权益。

“株洲厂BA”很火,志愿活动很有意义。”李琳馨说,她会邀上更多同学继续参加株洲的各种志愿活动。

株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/田元元 摄

# 广告接待热线

# 28835396